

重庆涪陵2公里内竟有10座加油站

市民质疑是否存在违规操作

本报记者 李国
本报实习生 蔡乐佳

“国内没有哪个地方的加油站有这么高的密度。”近日,重庆市涪陵区石油成品油协会相关人士在接受记者采访时说,在涪陵区客运西站周围不到一公里内竟有4座加油站,两公里内有10座。

如此高密度的加油站,其间是否存在违规操作?不少重庆市民提出疑问。

芜湖酒后禁驾 斩断说情路

整治模式获全省推广

本报讯(记者陈华)近日,安徽省交警总队面向全省下发《关于推广芜湖深入推进严厉整治酒后驾驶违法行为专项行动工作做法的通知》,要求安徽其他16个城市向芜湖“取经”,推广酒后禁驾查处模式。

“无论是你或是朋友,酒后驾驶被查请别给我打电话。”在酒后禁驾专项行动开始之后,芜湖市很多交警“有关人”的司机都接到了来自交警部门的“熟人”发来的这样一条短信。据安徽省交警总队有关人士介绍,芜湖整治酒后驾驶的不徇私情以及实行专项督察和责任追究制,保障了酒后禁驾的稳步推进。

芜湖市从8月15日开始推进酒后驾驶集中整治行动。行动之初,芜湖即在全省率先出台了酒后禁驾“八项举措”,其中尤以首创的“小兵团作战”成效明显。据了解,“小兵团作战”主要采取交警流动筛查、疾控中心采血车驻现场抽血等方式,立查立处,做到处罚不过夜,并打破时间、空间和地域限制,在全市范围内实施“异地用警、错位查处”,一旦发现后驾驶就能在第一时间处理完毕,最大限度地减少了执法干扰。

酒后禁驾整治行动开展以来,芜湖市采取战果每日挂网、半月通报、一月考评制度,将每天的酒后禁驾查处情况全部展示出来,表扬先进,鞭策后进,形成追赶比超的良好局面。同时,他们完善二级督导机制,加大纪检监察力度,对检查中发现的由于组织不力、行动迟缓等原因导致对酒后驾驶违法行为“有而不打、查而不处、处而不严”的,一律予以通报批评,追究相关责任人的责任,并在查处过程中“严禁说情、严禁从轻、严禁私了”,谁说情谁负责,造成影响的,第一次诫勉谈话,第二次进行问责追究。

石武客专线打响抗灾自救攻坚战

本报讯 面对严重的暴雪袭击,中铁四局石武客专线(河北段)经理部紧急动员,奋勇攻坚,迅速打响抗灾自救攻坚战。

河北省邯郸市的暴雪,使石武客专线(河北段)工程建设受到严重影响,给中铁四局石武客专线(河北段)经理部造成直接经济损失2581万元。经理部紧急启动应急预案,对管段的安全隐患进行拉网式排查,各部管理人员实行夜间轮流值班,加强现场安全、质量监控。该经理部结合目前现有条件,将任务目标分解到各分部,分部实行班组承包,每日根据产量进行考核,目前施工现场井然有序。

(舒郁仁 石宣)

中铁五局五公司群众安全员上岗

本报讯 “戴好绝缘手套”、“不准往外抛物”,在中铁五局五公司广东顺德项目高架公路安富分离式立交桥施工现场,佩戴“群众安全监督员”袖章的崔师傅正提醒作业人员注意施工安全。目前,五公司16个项目139名群众安全监督员持证上岗。

五公司高度重视群众安全生产监督员,成立了考评小组,在公司施工一线工班、工序推荐选拔群众安全生产监督员,由项目部安质部门负责群众安全生产监督员的培训,对及时发现重大安全隐患,并采取有效措施避免和防止了重大安全事故发生的,给予2000至1万元的奖励。

(魏玲玲 张湘涛)

邢钢举行不锈钢工程奠基仪式

本报讯 近日,邢钢举行不锈钢项目的奠基仪式,这标志着邢钢走精品之路,实现可持续发展又迈出了重要一步。

不锈钢项目建设,是邢钢精品战略的关键一环。该项目将分期建设,首期投资6亿元,未来包括延伸产品改造在内整个项目预计投资12亿元,首期包括不锈钢本部、110KV三站两个部分。这一项目将更加凸显邢钢线材产品的专业化生产优势,使邢钢成为真正意义上的从低碳、中碳、高碳到合金钢、不锈钢的全系列线材生产企业。

(周勇)

民警72小时破案追赃

本报讯 近日,江苏吴江市公安局盛泽派出所收到一封感谢信,信中称公安机关破案如此迅速,是百姓生命财产的保护神。11月2日,盛泽派出所一居民家中被盗,损失劳力士手表、电脑等物共计15万余元。案发后,盛泽派出所立即组织警力,全力开展追查,仅用72小时就将犯罪嫌疑人金某、刘某、陆某三人抓获归案。归案后,三人很快交代了自己入室盗窃的犯罪事实。而此时,失窃的劳力士手表已经被犯罪嫌疑人金某通过互联网低价卖到上海,为给群众尽快挽回损失,盛泽派出所民警赶赴上海,成功将被盗的劳力士手表追回。

(孙健华 南鑫)

“这段路是涪陵加油站最密集的区域,一年到头几乎不存在排队加油的情况。”一位桑塔纳汽车驾驶员告诉记者,西客站区域的加油站很密集,他觉得方便,但同时也认为有些浪费。

对于密集建站这一情况,涪陵区石油成品油协会相关负责人表示,对于一座建设在城区内的加油站而言,它的准许投资收益率为11%,油站的投入和日销售量大约是每投入100万元、日加油量约3吨。油站的

密集布局,会导致各油站的加油状况都不理想。

据这位负责人介绍,涪陵城区目前有加油站29座,比周边区县多出几倍。而狂建加油站的原因之一,是一些人搞好加油站后出售给中石油、中石化两家公司,以此获利。通常,城区内加油站的单价为1600万~2000万元,扣除土地和建设成本,每卖一座加油站可赚800万~1600万元。

据悉,根据商务部国经贸易【2003】147号

文件规定,城区加油站服务半径不低于0.9公里;中间设有隔离带或黄色标志线的公路和道路,可不按照服务半径测算,但两站间的行

车距离不低于2公里。若按照这一相关规定,涪陵已建成加油站大多存在距离不达标的问题。

“加油站这么多,我们担心会对空气质量造成影响。”在涪陵黄旗大桥桥头,附近居民表示了自己的担忧。

涪陵区商业委员会负责成品油和加油

站管理工作的相关负责人表示,涪陵客运西站附近的4个加油站距离确实过近,城区内少数油站也存在一定程度上的布局不合理。这4座加油站中,四方加油站建于1992年6月,金湖加油站建于1998年12月,青龙加油站始建于2002年6月,均是在商务部颁发的《成品油市场管理办法》和重庆市颁发的《重庆市成品油市场管理办法》实施之前,距离太近属于历史遗留问题。而高山湾加油站正在即将投入使用前,就因在距离上违反了相关规定,由上级部门书面做出了取消高山湾加油站,并予以拆除的决定,因此至今也未投入使用。

这位负责人坦言,高山湾加油站问题的出现,反映出有关管理部门监管不到位的责任。同时,对于加油站所被质疑的其他一些问题,例如“审批中是否存在权钱交易”,区委、区政府已责成区纪委、监察局成立专项调查组调查核实,一查到底,一旦发现违纪违法者,坚决严格依纪依法处理。



据新华社哈尔滨11月22日电(记者范迎春 梁坤)他为石油而来,他为石油而痴。他的一生与新中国的石油事业相伴。

他就是大庆油田有限责任公司副总地质师王启民。

1959年9月26日,诞生在祖国东北松辽平原上的大庆油田,为新中国石油工业翻开了新的一页。这一天,是王启民的22岁生日。1937年9月26日,王启民出生在浙江省湖州市。

1960年春,数万人从全国各地挺进松辽草原,展开了一场轰轰烈烈的石油大会战。王启民也在这支队伍中,他当时的身份是北京石油学院的实习生。

1961年,大学毕业的王启民毫不犹豫地选择来到了大庆油田安家落户。

这一年,中苏关系破裂,苏联专家撤离,西方国家加紧了对中国的技术封锁。中国的石油科技工作者和以王进喜为代表的石油工人发扬独立自主、奋发图强的精神,通过3年会战使大庆油田得到了成功开发。

“莫看毛头小伙子,敢笑天下第一流。”这是王启民当年写下的一副对联,横批是“闯将在此”。

“那个时候,外国人根本不相信我们能把大庆油田‘拿下来’,会战大军靠的一个是拼命的闯劲,一个是科学的态度。”王启民说。

上世纪60年代,“温和注水”是国内外油田普遍采用的开采方式,但是大庆油田的“温和注水”方法遇到了麻烦。注水仅3年,采收率就下降到5%,油田被“水淹”了一半。

王启民受命查找原因。那是1963年冬天,王启民把即将分娩的妻子陈宝玲送上回娘家的火车,自己一头扎到试验区。当列车行至锦州火车站时,陈宝玲生下了女儿。

与女儿一同来到这世界的,是王启民脑子里一个大胆的构想,他提出大庆油田地下油层厚薄不匀,应当采取“高效注水开采方法”——这是对“温和注水”理论的颠覆。

王启民在一口已经废弃的油井上开始一次次试验。终于,这口井日产量迅速回升。此后,应用“高效注水开采方法”使被判了“死刑”的一批油井转而成为高产井。

上世纪70年代,由王启民主持进行的“分层开采、接替稳产”开发试验,使大庆油田水驱采收率整体提高了10%至15%。

上世纪90年代,他组织实施的“大庆油田高含水期稳油控水系统工程”结构调整技术,使大庆油田实现了3年含水上升不超过1%。与国家审定的开发指标相比,5年累计多产原油610多万吨,增收节支150亿元。

人民英模
庆祝新中国成立60周年

三百队员连续奋战 抢险救援取得突破



11月22日,发生事故的主井口仍冒着水蒸气。新华社记者 王松 摄

新华社黑龙江鹤岗11月22日电(记者徐宜军、梁冬、曹霁阳)黑龙江鹤岗新兴煤矿“11·21”瓦斯爆炸事故发生后,救援工作22日取得突破性进展,煤矿井下通风系统已全部畅通,部分通信、通电及运输也恢复正常,使救援工作明显增效。搜救人员已对井下90%的工作面进行了搜寻,截至发稿时,共发现92名遇难者,仍有16人下落不明。

据黑龙江鹤岗新兴煤矿事故抢险救灾指挥部介绍,由于新兴煤矿是国有重点煤矿,井下安全设施比较完备,因此爆炸对井下巷道的破坏并不严重,恢复起来也相对容易。但爆炸的冲击波却严重损坏了井下通风、通信等设施的正常运行。事故发生后,救灾工作主要围绕着恢复通风系统展开,因为只有井下能够正常通风,地面的新鲜空气才能进入井下,增加幸存者的生还几率。22日4时30分,井下通风系统已全部恢复正常,大大提高了救援效率。

根据目前的井下情况,抢险救灾指挥部已确定了下一步的救援方案:重新进行矿井通风系统风量测定,保证通风系统稳定,防止再次事故发生;紧急处理钢带机和煤仓等传输设备,提高抢险救灾效率;加快巷道清淤工作,细致排查失踪矿工。

在对井下被困矿工继续实施全力搜救的同时,黑龙江新兴煤矿爆炸事故发生后工作全面展开,对部分生活困难的遇险职工家庭实施救济。记者从事故抢险救灾指挥部了解到,黑龙江龙煤控股集团鹤岗分公司从公司机关和新兴煤矿机关、采区、段队抽调324名员工,三人一组,组成包保对子深入遇险职工家中,送去米、面、油等生活用品,细致做好安抚工作。

医学专家: 全力救治受伤矿工

新华社黑龙江鹤岗11月22日电(记者梁冬、曹霁阳、徐宜军)黑龙江新兴煤矿“11·21”瓦斯爆炸事故发生后,中国煤炭总医院及黑龙江境内的医疗专家陆续抵达鹤岗,全力做好受伤矿工救治工作。他们对事故中受伤矿工的会诊持续到22日凌晨。

目前,黑龙江省已调集省内8名皮肤科、烧伤科、神经科等相关方面的专家,中国煤炭总医院专家也连夜赶到鹤岗。抵达鹤岗后,他们组成了专家组,对受伤矿工逐一会诊,逐人制订治疗方案,逐一实施救治。

记者从接治伤员的鹤岗矿业集团公司总医院了解到,截至22日2时,这家医院已接治33名伤员。

赵铁锤: 认真分析新兴煤矿事故原因

新华社黑龙江鹤岗11月22日电(记者梁冬、曹霁阳、徐宜军)22日中午,国家安全生产监督管理总局副局长、国家煤矿安全监察局局长赵铁锤来到黑龙江新兴煤矿事故现场,他们组成了专家组,对受伤矿工逐一会诊,逐人制订治疗方案,逐一实施救治。

截至目前,新兴煤矿“11·21”瓦斯爆炸事故发生后,救援工作还在紧张进行。

22日,在继续组织救护队员进行搜救同

行。

栗战书说,一定要把煤矿安全生产工作作为头等大事,挂在心上,抓在手上,发展是第一要务,但发展不能用职工的生命和鲜血来换取GDP,不能追求带血的GDP。

时,新兴煤矿又组织180余人,分6组深入井下协助搜救工作。黑龙江龙煤控股集团鸡西、双鸭山、七台河三个分公司的救护大队,已出动64名救护队员深入井下,参与抢险救灾。

在事故善后处理方面,黑龙江龙煤控股集团鹤岗分公司和新兴煤矿已成立8个善后组、108个事故善后处理包保组,深入在事故中被困的矿工家庭,对其实情和需要帮助解决的困难进行了解,并传达国家、省、市各级领导对这次事故的高度关注和指示,以及全力开展的营救工作。截至22日14时,已经对所有遇险人员家庭进行了走访。

屡禁不绝背后是利益驱使

福州打响拆除违法建设攻坚战

本报记者 吴铎思

铁腕拆违建遭遇暴力抗法

11月2日以来,福州市开始新一轮强制拆除违法建设。据了解,10月29日,该市人大常委会表决通过关于查处违法建设的决定,根据决定,凡在城区范围内,未经规划、国土资源行政主管部门批准或者不按规划要求建设的建筑物、构筑物以及超过批准使用期限的临时建筑,逾期不拆除的,市、区政府或其授权行政执法部门可依法强制拆除。

按说政府如此强硬的态度拆违建,应该没什么阻力,然而,强制拆除中还是遭遇到了暴力抗法。11月1日,当执法人员对福马路天诚小区旁的天诚洗车场违法建设进行断水时,遭遇暴力抗法,两名执法人员被打。11月6日,执法人员来到天诚洗车场拆除万隆花园售楼部(现变为茶叶店)时再遇阻挠。该售楼部是2005年

建的临时建筑,业主为了谋利,将其变成茶叶店。福州市规划监察大队曾多次告知业主,可业主置若罔闻。强制拆除当日,店主召集多人阻挠执法。面对执法人员的耐心劝导,店主说店内的东西没有车来搬迁,无处堆放,想与执法人员打“拉锯战”。随后经过近3个小时的劝导和搬迁,违法建设终被拆平。

屡禁不绝背后是利益驱使

记者了解到,从2006年下半年起,福州市就加大了清理整治违法建设的力度,然而违法建设还是禁而不绝。

受救治。

千方百计全力救治

虽然连续工作了三四十个小时,但接治受伤矿工的鹤岗矿业集团公司总医院副院长潘晓文还是说:“我们一定要竭尽全力。”

为全力做好受伤矿工救治,中国煤炭总医院及黑龙江境内的8名皮肤科、烧伤科、神经科等相关方面的医疗专家陆续抵达鹤岗。他们组成了专家组,对受伤矿工逐一会诊,逐人制订治疗方案,逐一实施救治。直至22日1时,专家们还在进行会诊。

“我儿子今天还是有点儿头昏,精神头儿可比昨天强多了,中午还吃了一碗馄饨呢,昨天吓坏了,这回心放肚里了。”王朝军说,“医生和护士们都挺尽心,我们挺感谢的。”

50岁的王朝军和27岁的儿子王新刚都是

新兴煤矿的矿工,爆炸发生时他们恰巧都有夜班。王新刚是一名开拓电工,事故发生时,他升井取饭,返回时迎面遭遇爆炸造成的冲击波,使其头部、双手、双足受伤。王朝军是铁道木匠,事故发生时他在地面上的办公室休息,幸运地毫发未损。

齐心协力不言放弃

张振龙说,总体看,这次爆炸对巷道破坏不算太大,但爆炸造成的冲击波严重损坏了井下通风、通信等设施的正常运行。

据他介绍,事故发生后,救灾工作主要围绕着恢复通风系统展开,因为井下只有实现正常通风,地面的新鲜空气进入井下,才能增加幸存者的生还几率。同时,通风系统的正常运转也是救援人员安全施救的保证,以避免发生次生事故。

四川一欲“开胸验肺”
农民工获工会维权放弃初衷

(上接第1版)

17日,经过调查和协调,威远县劳动和社会保障局对王成章工伤认定一事进行了现场办公,确认王成章为工伤,并当场向其发放了工伤认定决定书。威远县劳动、安监部门、两河镇政府还明确表态,将尽快依据法律法规解决王成章的伤残等级鉴定。王成章在煤矿也承诺待伤残鉴定结果出来后,将在政府部门监督下依法依规一分不少给予其应有的赔偿。对此处理结果,王成章表示非常满意。

如今,尽管风波已经平息,但四川省总工会法律部部长王筱泉一针见血地指出,职业病患者维权难,主要原因还在于政府相关部门监管不到位和企业逃避责任。

22日中午,国家安全生产监督管理总局副局长、国家煤矿安全监察局长赵铁锤来到黑龙江新兴煤矿事故现场,他要求全力以赴救援,认真分析事故原因。

另外,22日下午,中华全国总工会、黑龙江省总工会、鹤岗市总工会分别向此次事故涉及的矿工